STANDART PUANLAR

TURKCE DERSi NOTU: MATEMATIK DERSI
68 NOTU: 75

AYSE HANGI DERSTE DAHA B ASARILIDIR?
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T Puani

e 7 puani negatif, 0, kesirli puanlar icerebildiginden, bu sorunlari asmak
icin baska standart puanlara da donusturulebilirler.

* T puani ham puanlarda elde edilen z puanlarinin ilk dnce 10 ile
carpilip ve daha sonra 50 ile toplanmasi ile elde edilir.

z=10(xgx)+5o
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Normal Dagilim Alan lliskileri

e Standart normal dagilim egrisi altinda kalan alanlar kullanilarak belirli
z degerleri ile ortalama arasinda kalan alanlar hesaplanabilmektedir.

* Bunun icin “standart normal dagilim egrisi altinda kalan alanlar”
tablosu incelenir.
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e 7= 1,42 degerinin sol tarafindaki alan nedir?
e P(z<1,42)="

0 1.42

Sekil 4.10: P(z <1.42)’e Karsilik Gelen Alan

7=0 ile z=1.42 arasinda kalan alan 0.4222’dir. Buna z=0"1n solunda kalan
zlan (0.5000) eklenirse sonug:

P(z<1.42)=(.4222)+(.5000)=.9222'dir.



Ornek 4.8 Farkl bir &
Lesaplayalim. érnek olarak z=-1.53 ile z=2.5 arasinda kalan alan

Cozim. Prob
lemde arastirilan alani, Sekil 4.11'de oldugu gibi tarayalim

0 153 2.0

Sekil 4.11: 2=-1.53 ile z=2.5 Arasinda Kalan Alan



P(-1.53<2<2.5) = P(-153<z<0) + P(0<z<2.5) dir. Tablodan, z=-1.53
karsilik gelen alan 4370 ve z=2.5' karsilik gelen alan .4938 olarak bulunur.

Sonug, P(-1.53<2<2.5)=(4370)+(:4938)=.9308 dir



Ornek.4.11 Insanlarin 1Q puanlarinin ortalamasi 100 ve standart sapmasi
10 olan bir normal dagilim gosterdigi bilinmektedir. Yansiz ¢ekilen birinin 1Q
puaninin 95'den buyik olmasi olasiligi nedir?

GS6zim. Problemin anlatimi, Sekil 4.14’de gésterilmistir.

X=95 Ort=100



_X 95-100 -5
~ X-A :95 =—=-0.50 bulunur,

S 10 10
Problem, P(z>-0.50)=P(-0.50<z<0)+P(z>0) dir. Buna gére P(z>-0.50)=
(.1915)+(.5000)=.6915 olarak bulunur. Yansiz gekilen birinin IQ puaninin

95 'den bilyik olmas! olasiligl %69.15'dir.
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